
 الثلاثونالمحاضرة 

 

مقدار مختلف عن الاخر ولا علاقة  دفعحیث ان كل واحد ممن الورثة معالجة الفرض الثالث: 

له بما دفعه بفرض من التركة عندئذ كل واحد من الورثة یأخذ من نصیب المتخارج بنسبة ما 

دفعه فمن دفع ثلث البدل اخذ ثلث حصة المتخارج ومن دفع ربع حصة البدل اخذ ربع حصة 

 المتخارج.

دینار) ثم تخارج  ٢٤,٠٠٠,٠٠٠ابن وتركت تركة مقدارها ( ٥مثال/توفیت عن اب وام وزوج و 

دینار) دفع كل واحد من  ٦٠٠,٠٠٠الزوج عن نصیبه من التركة الى باقي الورثة مقابل(

 )٥٠٠,٠٠٠) ودفعت الام (١,٢٥٠,٠٠٠) ودفع الاب (٨٥٠,٠٠٠أولاده(

 ابن ٥ زوج ام اب  

 ق ١/٤ ١/٦ ١/٦ 

١=٥÷٥ ٣ ٢ ٢ ١٢ 

 ٢٠٠٠,٠٠٠ ٦٠٠٠,٠٠٠ ٤٠٠٠,٠٠٠ ٤٠٠٠,٠٠٠ 

 ولدلكل 

 قیمة السهم الواحد    ٢٠٠٠,٠٠٠=١٢÷  ٢٤,٠٠٠,٠٠٠

 ٤٠٠٠٠٠٠=  ٢٠٠٠٠٠٠ x ٢حصة الاب:  

 ٤٠٠٠٠٠٠=  ٢٠٠٠٠٠٠ x ٢:  الامحصة 

 ٦٠٠٠٠٠٠=  ٢٠٠٠٠٠٠ x ٣:  الزوجحصة 

 ٢٠٠٠٠٠٠=  ٢٠٠٠٠٠٠ x ١:  لكل واحد من الابناءحصة 

التخارج، ویستبعد الزوج من التركة ثم یضاف الى نصیب كل واحد منهم ما دفعه للزوج بدلا عن 

 كونه قد تخارج عن نصیبه فیها للورثة الاخرین.



 الابحصة دینار     ٥,٢٥٠,٠٠٠=١,٢٥٠,٠٠٠٠+٤٠٠٠,٠٠٠

 الام  حصة دینار ٤,٥٠٠,٠٠٠=٥٠٠,٠٠٠+٤٠٠٠,٠٠٠

 لكل واحد من الأبناء الخمسة     ٢,٨٥٠,٠٠٠=٨٥٠,٠٠٠+٢٠٠٠,٠٠٠

 


